

首先来看火箭

此次成功执行发射任务的是中国航天领域的"劳模",来自长征三号甲系列运载火箭家族的"老二"——长征三号乙运载火箭,同时也是这一火箭的第74发,从数字不难看出它的劳模本色。同样型号的火箭还执行过北斗卫星发射,探月工程嫦娥系列探测器等多次发射任务。

据航天科技集团一院长三甲系列火箭总体副主任设计师张亦朴介绍,此次任务中长三乙火箭主要有两个变化:

一是实现仪器舱去任务化。 因为长三甲系列火箭频频登上舞 台,不时亮相的它自然需要一套特别成熟、高效、执行任务的流程和 方法。

长三甲系列火箭一直致力于 去任务化设计。过去,火箭三级以 下结构逐步实现去任务化。研制 人员继续攻关,通过大量试验,统 一了仪器舱的构型,也最终实现了 去任务化设计。自此,长三甲系列 火箭不必再苦等卫星,可以提前备 上,大大提升了执行任务的效率。

二是首次在这一火箭中试用 发射场诸元设计系统,取消了以往 人工计算、通过纸质文件传递的环 节,实现了数据的自动计算和传 递,能够避免人为差错的风险,工 作效率大大提高。

其次来看卫星

此次发射的天通一号 03 星 是天通一号卫星移动通信系统的 重要组成部分。该系统由空间 段、地面段和用户终端组成。天 通一号 03 星入轨后,将与天通一 号 01 星、02 星组网运行,共同构 成空间段。

天通一号卫星由航天科技集团五院研制,01星、02星分别于2016年、2020年由长三乙火箭成功发射。天通一号03星发射入轨后将与天通一号01星、02星在轨组网,我国自主可控的卫星移动通信系统将实现亚太区域覆盖。

天通一号卫星移动通信系统

将为中国及周边、中东、非洲等相关地区,以及太平洋、印度洋大部分海域用户,提供全天候、全天时、稳定可靠的话音、短消息和数据等移动通信服务,提升我国卫星通信服务水平和应急通信保障能力

让卫星移动通信不再遥远

随着移动卫星业务的需求扩大,国际上的移动卫星系统已经形成了多个覆盖全球或区域性的移动通信系统,包括铱星系统、瑟拉亚系统和国际移动通信卫星系统等。在国内,天通一号卫星移动通信系统已获得了广泛的应用。

相对于地面移动通信系统,卫

星移动通信覆盖范围广、环境适应 性好,能够实现对海洋、山区和高 原等地区近乎无缝的覆盖,满足各 类用户对移动通信覆盖性的需求, 具有重要的民用和商用价值。

据统计,2025年前我国各类卫星移动终端用户需求超过300万户,用户将覆盖个人通信、海洋运输、远洋渔业、航空客运、两极科考等方方面面。

未来,天通一号卫星移动通信 系统将进一步提升我国卫星移动 通信服务容量、系统可靠性和区域 覆盖能力,形成星地一体融合的区 域移动通信体系,为航空航海线路 提供稳定的卫星移动通信服务。 大家一起共同期待! /新华社

一体化助力"长三角之心"乡村蝶变

碧波荡漾的天目湖、连绵起伏的伍员山、翠竹掩映的小山村 ……位于苏浙皖边界的溧阳"一号网红公路"宛如一条彩色丝带,将安徽省宣城市郎溪县和江苏省溧阳市的湖山秀色以及沿途的美丽乡村串珠成链,形成一条生态旅游热线。

此时江南的广袤乡村已进 人冬季农闲季节,但郎溪县凌笪 乡下吴村村民张建新却闲不下 来。"我们乡和溧阳市天目湖镇 联手发展乡村旅游,村里的环境 越来越美,游客越来越多,趁现 在抓紧时间把民宿升级改造好, 争取春暖花开就能开张迎客。"

以长三角一体化为契机,包括上海市白茅岭农场、安徽郎溪县、安徽广德市、江苏溧阳市、江苏宜兴市、浙江长兴县、浙江安吉县在内的长三角"一地六县"牵手合作,协同构建长三角生态优先绿色发展产业集中合作区。隆冬时节,这块被外界称为"长三角之心"的区域

满眼绿色,焕发出乡村振兴的勃勃生机。

在风景秀丽的郎溪县凌笪 乡,青虾养殖已有十几年的历 史。为了保护天目湖的水质和 生态,凌笪乡和江苏省溧阳市天 目湖镇探索建立生态补偿机制, 引导天目湖上游的养殖户退出 青虾养殖,同时,两地按照规划 同编、环境共享、产业同进的原 则,在"退养还湿"后,联手围绕 好山好水做足生态文章。

结合全域旅游创建和"一地六县"生态优先绿色发展产业集中区建设,郎溪县加快基础设施的互联互通,推进产业生态化和生态产业化,描绘生产美、生态美、生活美的乡村振兴新画卷。

一望无际的黄金茶顺着丘陵起伏绵延,健身步道、木亭、茶园相映成趣,距离上海市白茅岭农场不远的郎溪县大佛山养心谷如今已成为新的网红打卡地。

"我们依托黄金茶标准化种 植基地,通过茶旅融合打通一二 三产。"大佛山养心谷负责人王立胜说,基地与附近三个村建立了扶贫产业项目合作联结机制,带动更多的村民一起致富。

市切更多的村民一起致量。 "农场早已融入了郎溪的发展。农场有优良的生态资源,计划发展生态+康养产业,和大佛山养心谷、郎溪县新和旅游度假区形成一条旅游路线。"上海市白茅岭农场有限公司副总经理朱春根告诉记者,依托集团公司一、光明食品(集团)有限公司的7000多家终端网点,还可以辐射带动郎溪县优质农产品的销售,赋能乡村振兴。

用售,風能乡州旅兴。 打造旅游度假区、与上海市 白茅岭农场合作建设长三角绿 色农产品共建共享合作基地、加 强与长三角城市教育、文化、卫 生等公共服务协作……在郎溪 县委书记彭禧元看来,坚持绿色 发展,将生态优势转化为发展优 势,长三角"一地六县"在乡村振 兴的时代浪潮中找到越来越多 的共同语言。 商务部:

将全面促进消费 着力打通堵点

1月19日,商务部表示,2020 年我国消费呈现稳步复苏态势,全 年社零总额39.2万亿元,比上年下 降3.9%,降幅比上半年收窄7.5个 百分点;最终消费率54.3%,消费 仍然是经济稳定运行的压舱石。 2021年将坚持扩大内需这个战略 基点,着力打通堵点,补齐短板,全 面促进消费,健全现代流通体系, 切实增强消费对经济发展的基础

商务部介绍,2020年我国消费市场呈现出一系列积极变化。其中,商品消费持续回升,消费结构不断优化。2020年商品零售额下降2.3%,降幅比上半年收窄6.4个百分点。绿色、智能、健康类商品销售红火,国潮品牌受到追捧。全年汽车销量2531万辆,连续12年位居全球第一,其中新能源汽车销量136.7万辆,增长10.9%。此外,新型消费快速发展,线上线下加快融合。市场供给不断优化,境外消费加速回流。

展望2021年,商务部明确,将

立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持扩大内需这个战略基点,着力打通堵点,补齐短板,全面促进消费,健全现代流通体系,切实增强消费对经济发展的基础性作用,不断满足人民日益增长的美好生活需要。重点从提升传统消费能级、加快培育新型消费、优化消费升级平台、健全现代流通体系等四方面发力。

在提升传统消费能级方面,促进商品消费,推动汽车等消费品由购买管理向使用管理转变,深化汽车流通领域"放管服"改革,鼓励有条件的地区开展汽车下乡和汽车、家电、家具以旧换新。

在健全现代流通体系方面,推动建设现代商贸流通体系,畅通流通网络"大动脉",打通城乡流通"微循环",进一步提高流通效率,降低流通成本,畅通国内大循环。促进内外贸一体化,建设高水平开放平台,提高统筹利用国内国际两个市场两种资源能力,促进国内国际双循环。